

回眸初心颂华年 携手奋进再出发

南京西路街道召开 2019 年区域化党建联席会议

□记者 姚沁艺 整理报道

2019 年恰逢南京西路街道成立 25 周年。日前，“回眸初心颂华年、携手奋进再出发”2019 年南京西路街道区域化党建工作联席会议在福民会馆举行。上海市作家协会党组书记、副主席王伟，静安区委副书记黄红，区委组织部副部长、区社工委副书记孙明丽，区委宣传部副部长、区文明办主任马嘉祺，南京西路街道党工委副书记周惠珍，南京西路街道办事处主任王颖鸣，区商务委党委副书记赵坚以及辖内社区单位、两新组织、居民区的党组织负责人和党员代表共计 80 余人参加会议。

会议中，5 位来自社区各行各业的代表分别讲述了 5 个充满温情的社区治理故事，《南西印记——南京西路街道居民区 25 周年纪实》一书也在活动中正式发布。会议还发布了 19 项 2020 年区域化党建“福民项目”作为明年区域化党建重点推进的项目，同时举行了“福民项目”的认领仪式。

2020 年福民项目发布 新增 5 个项目

2019 年，南京西路街道区域化党建工作围绕“整合区域资源，增强区域融合，推动区域发展”的工作，坚持在共赢中凝聚共识、在合作中增进感情、在参与中激发活力、在服务中实现引领，大力推进 6 大板块 18 个大项的“福民项目”，121 家单位社区单位和“两新”组织参与，覆盖党员和群众 5000 余人次。

区域化党建工作在新的一年里也将有新气象。记者在会议中获悉，2020 年，南京西路街道将继续围绕“先锋南西”、“志愿南西”、“共治南西”、“乐享南西”、“人文南西”、“慈善南西”六个方面，进一步推进 2020 年的福民项目。新一年的福民项目在原先的基础上，将新增“回眸初心——溯历史、看未来”、“We 课 V 讲”、张园旧改征收法律服务、商务楼宇公共法律服务、垃圾分类我先行 5 个项目。

据了解，“回眸初心——溯历史、看未来”



嘉宾共同启动兴业太古汇商圈党建联席会议

活动立足辖区内各个“白领驿家”党建服务站及“两新”党建重点楼宇，开展“听党课、看展览、诵经典”系列活动；“We 课 V 讲”是静安区委“面对面、新时空 We 课”项目的子品牌。南京西路街道牵手 SMG 融媒体中心，合力打造面向楼宇白领的公共思政课；张园旧改征收法律服务由法律服务团队继续为征收单位、指定对象居民等提供包括公证、政策咨询等专业的法律服务，更好地促进剩余未签约居民的顺利签约；商务楼宇公共法律服务依托今年街道在恒隆广场党建服务站开设内商务楼宇公共法律服务工作站，旨在提升楼宇公共法律服务质量，优化营商环境法治化；在垃圾分类我先行项目中，街道将为商务楼宇、学校、医院、社区单位、社区居民等各类群体开展垃圾分类培训活动，通过知识宣传讲座、游戏互动等方式，引导广大社会群体积极参与垃圾分类。

会上还举行了 2020 年部分“福民项目”的认领仪式，蔚来汽车党委、上海市棋牌运动管理中心党支部、SMG 纪录片中心党总支作为区域单位的代表，带头认领了 Nancy 群团新干线、跃动南西、情景党课等项目，并结合各自单位的特点谈了认领项目的参与方式和具体设想。

社会多方参与 “福民项目”取得显著成效

会上，区委副书记黄红围绕加强区域化党建工作、构建党建引领的社会治理共同体，

对南西街道提出更高要求，她指出：要释放多元合力，按照十九届四中全会关于建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体要求，努力构建互融共生的社区生态。同时动员社会多方参与进来，共同策划、打造更多更好的项目；要惠及更多居民，完善区域化党建内涵，让大家在爱岗敬业的同时，走出公司、走向社区，配送优质高效的资源。把需求和资源从单向转为双向，将区域单位也纳入统筹，实现多元主体下的多赢；要探索创新，打响南西品牌，以项目为抓手，促进资源共享，努力把“无形”资源转化为“有形”服务，把“福民项目”这一传统品牌打造成有影响力、有知名度的区域化党建品牌。

据悉，南京西路街道“福民项目”自 2012 年开展以来，已经有 8 年的历史，在此期间，“福民项目”得到了各区域化党建成员单位的广泛关心和大力支持。街道党工委副书记周惠珍为 4 位区域化党建代表颁发感谢证书，4 位代表在“福民项目”高峰论坛中分享了各自的感想。

上海市作家协会党组书记、副主席王伟表示，进入新时代，作协工作触角进一步扩大，要推动作家进社区、进楼宇等活动，让居民白领深入理解“福民南西”中“福”字的内涵。上汽集团老干部和统战工作部部长、总部党委副书记朱一平提到，上汽和南西街道很有渊源，集团也组织过元宵节送汤圆、学雷锋日教老人使用智能手机等公益活动，年轻的志愿者感受到了使命和责任。毕马威

华振会计师事务所（特殊普通合伙）上海分所党委书记、合伙人杨洁则认为，南西是一个有温度的社区，通过认领爱心暑托班等“福民项目”，让党员得到才能发挥、精神洗礼。威海居民区党总支书记朱筱菁则表示，威海居民区始终坚持党建引领，推动辖区单位优势互补。

兴业太古汇联合党委成立 巩固楼宇党建 3.0 成果

“福民项目”的发展有目共睹，南西街道楼宇党建的进步也不容忽视。会上，兴业太古汇联合党委和兴业太古汇商圈党建联席会议宣布成立，街道党工委副书记陆颖宣读了兴业太古汇联合党委的批复，孙明丽副部长、赵坚副书记、SMG 第一财经党委副书记缪惠琴、兴业太古汇联合党委书记王雅芸、方达律师事务所党委副书记葛晓燕、中凯居民区党总支书记卢红共同启动兴业太古汇商圈党建联席会议。

据了解，兴业太古汇联合党委是继恒隆广场联合党委之后，南京西路街道成立的第二个以楼宇综合体为单位的楼宇联合党委，兴业太古汇联合党委的成立将进一步巩固楼宇党建 3.0 的成果。楼宇党建 3.0 版是将“党委建在楼上”，在服务的基础上组织再造。兴业太古汇联合党委的成立，将进一步推进“红色生产力”工程，贯彻“在税收高地上建设楼宇党建的新高地”的工作目标。

同时，在会上成立的兴业太古汇商圈党建联席会议，是以片块为单位的区域化党建二级联盟，涵盖了包括兴业太古汇、上海第一财经传媒有限公司、五星体育传媒有限公司、SMG 纪录片中心、上海棋院、中共二大会址纪念馆、上海市方达律师事务所、仲量联行、爱茉莉等在内的 25 家党组织，商圈党建联席会议将充分发挥区域化党建平台资源整合的作用，增强区域党组织之间的互动和沟通，并最终实现服务社会、服务群众的目标。

未来，南京西路街道将继续做深做强“福民南西”党建工作品牌，坚持党建引领社会治理创新，以“提升组织力为重点，突出政治功能”为根本遵循，努力推进基层治理体系和治理能力现代化，为服务人民群众、推动社区各项事业发展提供坚强的组织保障。



南京西路街道召开 2020 年学习讨论会

□记者 姚沁艺 整理报道

1 月 3 日，南京西路街道召开 2020 年学习讨论会，学习贯彻市委、区委有关会议精神，围绕全面落实区委对南西街道的新定位、新要求深入探究讨论，积极谋划今年工作思路。街道班子成员，各办公室、对应设置部门、居民区负责人出席会议。

会议采取专题讲座和主题发言相结合的方式。在上海大学社会学院顾俊教授带来的“落实十九届四中全会精神，优化治理方法，提高治理能力”专题讲座后，与会同志围绕学习领会贯彻落实十一届市委八次全会、一届区委十一次全会、区委学习讨论会精神，围绕 4 个专题深入交流，对 2020 年工作工作进行再审视、再谋划。

牢牢把握“福民南西”目标

会议中，南西街道党工委副书记周惠珍指出，做好 2020 年街道工作要“聚思”“聚势”“聚焦”，围绕党情市情民情乘势而上，在不断学习创新突破；要“聚合共生”“聚能协同”“聚力增效”，推动党建引领下的自治共治，强化执法联动聚合、科技协同赋能，打造过硬干部队伍和优秀干部梯队。

她强调，在岁末年初，要做好帮困送温暖、“十四五”规划讨论、居代会和社代会、大调研大走访等重点工作。结合学习讨论主

题，她提出三点要求：深入学习贯彻十九届四中全会精神，坚持以人民为中心，以“福民”情怀提高社会治理水平；对标更高标准要求，紧紧依托“两张网”，持续在精细管理和精准服务上下功夫；牢牢把握“福民南西”目标，全面从严治政，锤炼善作善成、勇于担当的干部队伍。

街道党工委副书记、办事处主任王颖鸣在主持会议时表示，要把握好面临的“时”与“势”，把推动各项工作的落地落实作为重中之重，争当善作善成的实干家，不断攀登、更进一步，努力建设“福民南西，魅力都心”。



街道 2020 年学习讨论会现场

围绕四个专题提出针对性建议

会议上，管理办、市容所、网格中心、城管中队、受理中心、茂北居民区代表围绕“提高精细化管理水平”进行交流发言。大家认为城区管理关键在于持之以恒，要着力建好政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”的“两张网”，努力把“神经系统”全覆盖，实现各种问题、风险的及时智能化处置。

平安办、自治办、交警大队、市场所、中凯居民区代表围绕“推进社会治理创新”进行交流发言。大家认为要强化党建引领，深化社

区“四力”协同，夯实安全稳定的社会基础。要坚持群众思路，着力创造高品质生活。

服务办、发展办、房办、静置物业、卫生服务中心、泰兴居民区代表围绕“持续保障改善民生”进行交流发言。大家认为要继续聚焦老百姓的感受度，优化设置布局、完善服务体系，解决好“老、小、旧、远”等突出问题。

党建办、党群办、党建服务中心、华业居民区代表围绕“扎实推进党的建设”进行交流发言。大家认为，要进一步提高政治站位，做好居民区党建和楼宇党建工作，把党组织在引领基层治理、主动服务群众的作用发挥出来。